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VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
Oggetto: ESAME ED EVENTUALE APPROVAZIONE DELLA MOZIONE PRESENTATA 

DAL GRUPPO CONSILIARE "LEGA NORD" CONCERNENTE: 
"MANTENIMENTO DICITURE PADRE E MADRE". 

 
 

L'anno duemilaquattordici, questo giorno nove del mese di aprile alle ore 19:00 in 

NOVELLARA nella Sede Comunale, in seguito ad avviso del Sindaco diramato nei modi e 

nei tempi prescritti dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il Consiglio Comunale in 

sessione straordinaria di Prima convocazione per trattare gli argomenti portati all'ordine 

del giorno. 

Sono presenti i Sigg.: 

Nominativo Funzione P.A Nominativo Funzione P.A 

DAOLI RAUL Sindaco P SACCANI VEZZANI MILENA Consigliere P 

CANTARELLI BARBARA Vice Presidente P BECCHI ANGELO Consigliere P 

PATERLINI FERNANDO Consigliere P FANTINATI CRISTINA Consigliere P 

LUPPI FRANCESCA Consigliere P MARIANI CERATI AFRO Consigliere P 

NOVELLI MAURIZIO Consigliere P GERMANI IVO Consigliere P 

SANTACHIARA PAOLO Consigliere P MINOTTI ROBERTO Consigliere P 

VEZZANI AGNESE Consigliere A RUSSOTTO ORAZIO Consigliere P 

SALMI YOUSSEF Consigliere P MELLI MAURO Consigliere P 

BARACCHI ALESSANDRO Consigliere P MANFREDINI FRANCESCA Consigliere P 

BLUNDETTO ROBERTO Consigliere P MAZZI STEFANO Consigliere A 

CEPELLI EUGENIO Consigliere P    

 

Totale Presenti:   19 

Totale Assenti:   2 

La seduta è presieduta dal lSindaco Daoli Dott. Raul. 

Assiste alla seduta il  Segretario Bova Dott. Luigi. 

Il presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale con n. 19 

componenti, dichiara aperta la seduta. 
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SEDUTA PUBBLICA 

Uscita in precedenza Vezzani Agnese 

Presenti n. 19 componenti 

 

 

 

Melli Mauro, Lega Nord, illustra la mozione presentata. 

 

Baracchi Alessandro, maggioranza, interviene anche per preannunciare il voto non 

favorevole.  

 

Cantarelli Barbara, Vice Sindaco, rileva che il problema non è il modulo, ma la mozione è 

il pretesto per affrontare un tema molto sentito. Invita i futuri amministratori a dibattere 

sulle possibili forme su cui si esplica la personalità dell’individuo e della famiglia. Dichiara 

voto contrario per le considerazioni sui valori espresse da Baracchi. 

 

Russotto Orazio, gruppo misto Agire Insieme, è d’accordo con Barbara Cantarelli: siamo 

in ritardo e non siamo ancora pronti culturalmente. Lui è propenso per una piena 

omogeneità, ma si chiede se potrà mai intervenire. 

 

Germani Ivo, gruppo  PDL-Insieme, afferma che le convinzioni non sempre  possono 

cambiare. 

I valori etici e morali sono molto importanti ed è difficile scardinarli.  

 

Fantinati Cristina, capogruppo  PDL-Insieme, evidenzia  che l’ora tarda non consente di 

aprire un dibattito. La mozione rappresenta una provocazione, atteso che la famiglia è 

garantita dalla Costituzione e dalle Organizzazioni Internazionali . Darebbe un voto come 

segnale. 

 

Russotto Orazio ravvisa che la discriminante è l’aggiungere altro alla parola genitore. 

 

L’Assessore Santachiara Paolo dichiara che occorre un approfondimento. Anche il Papa 

non ha voluto giudicare i gay ritenendosi non competente. C’è bisogno di un cammino, di 

un percorso… vota contrario. 

 

 Dopo di che 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

 

 VISTA la mozione presentata dal gruppo consiliare “Lega Nord” e concernente 

“Mantenimento diciture padre e madre”, che si allega alla presente per formarne parte 

integrante e sostanziale; 

 

 UDITA la discussione sopra riportata;  

 

 CON 5 voti favorevoli (PDL-Insieme, Lega Nord) e 14 contrari espressi per alzata 

di mano; 

 

DELIBERA 

 

 

DI RESPINGERE la mozione allegata concernente “Mantenimento diciture padre e madre”. 
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.-.-. 

(Gli interventi svoltisi nella presente seduta sono stati integralmente fonoriprodotti su supporto magnetico 
conservato agli atti ai sensi del vigente regolamento di funzionamento del Consiglio. I Consiglieri, 
all’occorrenza, potranno chiedere ed ottenere copia).



 

 

Letto, approvato e sottoscritto: 

Il Sindaco Il Segretario 

F.to Daoli Dott. Raul F.to Bova Dott. Luigi 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

La presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio On-Line dal 18/04/2014 per 

15 giorni consecutivi ai sensi del 1° comma dell' art. 124 del D.Lgs n. 267 del 18.08.2000 

e per gli effetti dell’ art. 32, c.1 L. 69/2009 e s.m.i. e norme collegate. 

   Il Vice Segretario Comunale 

Li, 18/04/2014 F.to  Rebecchi Dott. Nicola 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza di termini ai sensi del 3° 

comma dell' art. 134 del D.Lgs n. 267 del 18.08.2000, per essere stata pubblicata all' 

Albo Pretorio On-Line per 10 giorni consecutivi, senza rilievi, a decorrere dal 

18/04/2014 ovvero per essere stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell' 

art. 134 del D.Lgs n. 267 del 18.08.2000, comma 4°. 

  Il Vice Segretario Comunale 

Li, ___________   F.to Rebecchi Dr. Nicola 

 

  

 

 

 

 

Copia digitale conforme all'originale ai sensi D.P.R. 445/2000, D.Lgs n. 

82/2005 e s.m.i. e norme collegate, per uso amministrativo. 

 

 

Novellara, li 18/04/2014 Il Responsabile della Pubblicazione  

 Davolio Raffaele 

 


